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2017—2018学年第一学期期中考试

初一数学试题

（满分：120分  考试时间：90分钟）

一、选择题（本题有10小题，每小题3分，满分30分，下面每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的）

1．表示“
[image: image183.png]


与
[image: image2.wmf]b

的两数和的平方”的代数式是（    ）．
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2．下列各数中，属于科学记数法表示的有（    ）．
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表示（    ）．
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与
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相乘的积
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相乘的积的相反数
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4．在代数式
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，
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中，单项式有（    ）．
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5．若
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，则下列说法正确的是（    ）．
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异号且负数的绝对值较大
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异号且正数的绝对值较大

D．以上均有可能

6．下列计算正确的是（    ）．
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7．你喜欢吃拉面吗？拉面馆的师傅，用一根很粗的面条，把两头捏合在一起拉伸，再捏合，再拉伸，反复几次，就把这根很粗的面条拉成了许多细的面条，如下面草图所示，这样捏合到第（    ）次捏合后可拉出
[image: image41.wmf]64

根细面条．

[image: image42.emf][image: image43.emf]第一次捏合

[image: image44.emf]第二次捏合

[image: image45.emf]第三次捏合
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8．若
[image: image50.wmf]x

的相反数是
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，
[image: image52.wmf]||5
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，则
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的值为（    ）．
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9．已知单项式
[image: image60.wmf]3
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是同类项，则代数式
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的值为（    ）．
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10．已知
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，则
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二、填空题（本题有6个小题，每小题3分，满分18分）

11．比
[image: image74.wmf]5
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低
[image: image75.wmf]9
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的温度是__________
[image: image76.wmf]℃
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[image: image77.wmf]0.5
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倒数是__________．

13．多项式
[image: image78.wmf]2
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的次数为__________，一次项系数是__________，常数项是__________．

14．写出所有绝对值小于
[image: image79.wmf]3

的非负整数__________．

15．若
[image: image80.wmf]m

、
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满足
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16．计算：
[image: image84.wmf]234100
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__________．

三、解答题（本大题共7小题，共72分，解答题应写出必要的文字说明、演算步骤或证明过程）

17．（
[image: image85.wmf]14

分）计算：

（
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（
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（
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（
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18．（
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分）画数轴，用数轴上的点把有理数
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表示出来，并用“
[image: image99.wmf]<

”把它们连接起来．

19．（
[image: image100.wmf]10

分）化简：

（
[image: image101.wmf]1

）
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[image: image105.wmf]10

分）若
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是绝对值最小的有理数，
[image: image107.wmf]b

是最大的负整数，先化简，再求值：
[image: image108.wmf]2222
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21．（
[image: image109.wmf]9

分）从
[image: image110.wmf]2

开始，连续的偶数相加，它们的和的情况如下表：

	加数的个数
[image: image111.wmf]n


	和
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（
[image: image123.wmf]1

）若
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时，则
[image: image125.wmf]S

的值为__________．

（
[image: image126.wmf]2

）根据表中的规律猜想：用
[image: image127.wmf]n

的式子表示
[image: image128.wmf]S

的公式为：
[image: image129.wmf]24682
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__________．

（
[image: image130.wmf]3

）根据上题的规律计算
[image: image131.wmf]24681098100

+++++++

L

的值．

22．出租车司机小李某天上午营运时是在东西走向的大街上进行的，如果规定向东为正，向西为负，他这天上午所接六位乘客的行车里程（单位：
[image: image132.wmf]km

）如下：
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，假设乘客是无缝连接，问：
（
[image: image139.wmf]1

）将最后一位乘客送到目的地时，小李在什么位置？
（
[image: image140.wmf]2

）若汽车耗油量为
[image: image141.wmf]0.2L/km

 (升/千米)，这天上午小李接送乘客，出租车共耗油多少升？
（
[image: image142.wmf]3

）若出租车起步价为
[image: image143.wmf]8

元，起步里程为
[image: image144.wmf]3km

 (包括
[image: image145.wmf]3km

)，超过部分每千米
[image: image146.wmf]1.2

元，问小李这天上午共得车费多少元？

23．（
[image: image147.wmf]9

分）阅读下列材料：

我们知道
[image: image148.wmf]||

x

的几何意义是在数轴上数
[image: image149.wmf]x

对应的点与原点的距离，

即
[image: image150.wmf]|||0|
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，也就是说，
[image: image151.wmf]||

x

表示在数轴上数
[image: image152.wmf]x

与数
[image: image153.wmf]0

对应点之间的距离，
这个结论可以推广为
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表示在数轴上数
[image: image155.wmf]1
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[image: image156.wmf]2

x

对应点之间的距离，
在解题中，我们会常常运用绝对值的几何意义：
例
[image: image157.wmf]1

：已知
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求
[image: image159.wmf]x

的值．

解：在数轴上与原点距离为
[image: image160.wmf]2

的点对应的数为
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±

，

即
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例
[image: image163.wmf]2

：已知
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的值．

解：在数轴上与
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的距离为
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的点对应的数为
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即
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参考阅读材料，解答下列问题:

（
[image: image172.wmf]1

）已知
[image: image173.wmf]||3
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，则
[image: image174.wmf]x

的值为__________．

（
[image: image175.wmf]2

）已知
[image: image176.wmf]|2|4
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，则
[image: image177.wmf]x

的值为__________．

（
[image: image178.wmf]3

）已知
[image: image179.wmf]x

是有理数，当
[image: image180.wmf]x

取不同数时，式子
[image: image181.wmf]|3||4|
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的值也会发生变化，问式子
[image: image182.wmf]|3||4|

xx

-++

是否有最小值？若有写出最小值，若没有，请说出理由．
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